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TABULKA 7 |  Vybrané indikátory kvality sledovaných hodin se žáky se SVP a jejich souvislost s přítomností asistenta 
pedagoga (běžné třídy – výskyt indikátoru v podílu sledovaných hodin v %)

Indikátory kvality hodiny
Přítomnost asistenta pedagoga v hodině

ano ne
Vzdělávací cíl měl pro některé žáky jinou úroveň. 18,3 1,8
Vyučovací hodina obsahovala vhodné příklady využití znalostí a dovedností z předmětu 
v reálné situaci. 46,7 28,1

Hodina měla spád, byla dobře organizačně promyšlena a realizována. 65,0 42,1
Hodina působila na žáky jednotvárně. 11,7 31,6
Ve vyučovací hodině se účelně střídaly odlišné metody výuky. 53,3 29,8
Téměř všichni žáci pracovali po většinu hodiny se zájmem. 70,0 47,4
I žáci se slabšími znalostmi zažili při hodině úspěch. 58,3 35,1
Učitel poskytoval alespoň některým žákům zpětnou vazbu využitelnou k jejich dalšímu 
učení. 68,3 40,4

Účelný výskyt frontální výuky. 93,3 71,9

Ve sledovaných hodinách s přítomným asistentem pedagoga se více pracovalo s rozdílnou úrovní cílů pro některé žáky 
a vzhledem k lepší možnosti diferenciace výuky také žáci se slabšími znalostmi zažívali v hodinách úspěch. Hodiny 
s přítomným asistentem pedagoga byly lépe organizačně připraveny a účelněji se střídaly metody výuky. Mohl se zde 
projevit pozitivní vliv potřeby koordinace vyučovací hodiny mezi dvěma pedagogickými pracovníky. Také frontální 
forma výuky se zapojením asistenta pedagoga se jevila jako účelnější. Častěji se vyskytovaly hodiny, kdy téměř všich-
ni žáci pracovali se zájmem. Nejde však o samozřejmý pozitivní efekt přítomnosti asistenta pedagoga, vliv mohou mít 
i další faktory a zásadní je vhodné nastavení spolupráce mezi učitelem a asistentem. 

V otázce výukových stylů nebyly školy sjednocené, mezi školami i jednotlivými učiteli byly značné rozdíly. U někte-
rých zaznamenávaných indikátorů kvality vyučovací hodiny se i přesto v porovnání mezi skupinou škol zařazených 
do tematického šetření a ostatními školami objevily statisticky zjištěné odlišnosti v pojetí hodin. U škol v tematickém 
šetření byl patrný vyšší akcent na aktivizaci žáků, mj. častějším začleňováním skupinové výuky, spolupráce mezi žáky 
a diskuze o zadaných úkolech, a tempo aktivit se častěji přizpůsobovalo potřebám žáků. V ostatních školách byl uplat-
ňován vyšší důraz na prohlubování a rozvíjení znalostí a dovedností, přičemž v hodinách byly znalosti a dovednosti 
častěji ověřovány, hodiny častěji obsahovaly vhodné příklady využití učiva v praxi a více byla využívána didaktická 
technika.


